
 

 

 

7/A SEÇENEĞİ UYGULAMAK ZORUNDA OLANLAR (2018) 

 

 

Maliye Bakanlığınca 2017 yılı için yeniden değerleme oranı %14,47 olarak tespit 

edilmiş ve 11/11/2017 tarihli ve 30237 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 484 Sıra 

No’lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile ilan edilmiştir.  

 

Buna göre 2017 Yılı Aktif Toplamı 2,788,000 TL veya Net Satışlar Toplamı 5,575,800 

TL’nin altında kalan üretim ve hizmet işletmeleri ile ticaret işletmeleri 2013 yılında 7/A 

veya 7/B seçeneklerinden herhangi birini seçebilirler. Belirlenen tutarı aşan üretim ve 

hizmet işletmeleri ise 2018    yılında maliyet hesaplarını 7⁄A seçeneğine göre tutmak 

zorundadırlar. 

 

7/A Seçeneğinin 

Uygulanacağı Yıl  

Bir Önceki Yıl Aktif 

Toplamı 

Bir Önceki Yıl Net 

Satışlar Toplamı 

2012 1.800.900 3.601.900 

2013 1.941.400 3.882.800 

2014 2.017.800 4.035.400 

2015 2.221.800 4.443.400 

2016 2,345,800 4,691,300 

2017 2,435,600 4,871,000 

2018 2,788,000     5,575,800  

 

 

 

Maliyet hesaplarının 7⁄A seçeneğine tutulma zorunluluğu için bir önceki yılda “Aktif 

Toplamı” veya “Net Satışlar Toplamı” ndan birisinin yukarıdaki tutarları aşması 

yeterlidir. 

 

Bir önceki yıl aktif toplamı veya net satışlar toplamı yukarıdaki tutarların altında 

kalan üretim ve hizmet işletmeleri ile ticaret işletmeleri ise 7/A veya 7/B 

seçeneklerinden herhangi birini seçebilirler.  

 

 

 



 

Maliye Bakanlığından: 

 

Resmi Gazete Tarih/ Sayı: 19 Aralık 2000 / 24265 

 

Muhasebe Sistemi Uygulama Genel Tebliği 

(Sıra No: 10) 

Vergi Usul Kanununun 175 inci maddesinin Bakanlığımıza verdiği yetkiye dayanılarak, ek mali tabloları 

düzenlemek zorunda olan mükellefler ile maliyet hesaplarını 7/A seçeneğine göre tutmak zorunda olan 

mükellefler hakkında aşağıdaki düzenlemelerin yapılması uygun görülmüştür. 

 

2 — 7/A Seçeneğini Uygulamak Zorunda Olan Mükellefler 

 

3 Sıra No’lu Muhasebe Sistemi Uygulama Genel Tebliği ile, maliyet hesaplarında 7/A seçeneğinin 

uygulanması, aktif toplamı veya net satışları toplamı belirlenen tutarları aşan üretim ve hizmet 

işletmeleri için zorunlu hale getirilmiştir. Halen uygulanmakta olan bu tutarlar 9 Sıra No’lu Muhasebe 

Sistemi Uygulama Genel Tebliği ile 150 milyar lira ve 300 milyar lira olarak belirlenmiştir. 

 

9 Sıra No’lu Muhasebe Sistemi Uygulama Genel Tebliği ile belirlenen sözkonusu tutarlar sırasıyla 300 

milyar lira ve 600 milyar liraya yükseltilmiştir. Buna göre, 2000 yılı aktif toplamı 300 milyar lirayı [2017 

yılında 2,788,000  TL] veya net satışlar toplamı 600 milyar lirayı [2017 yılında   5,575,800 TL] aşan üretim 

ve hizmet işletmelerinin 2001 [2018] yılında maliyet hesaplarını 7/A seçeneğine göre tutmaları 

zorunludur. 

3 — Parasal Hadler 

 

Bu Tebliğde yer alan parasal hadler, takip eden yıllarda Bakanlığımızca ayrıca bir belirleme yapılmadığı 

takdirde, her yıl bir önceki yıl için Vergi Usul Kanunu hükümleri uyarınca tespit edilen yeniden 

değerleme oranında artırılarak uygulanacaktır. Bu şekilde yapılacak hesaplamada 50 milyon lira ve 

daha düşük olan tutarlar dikkate alınmayacak, 50 milyon liradan fazla olan tutarlar ise 100 milyon liraya 

yükseltilecektir. 

 

 

 

 

Tebliğ olunur. 

------------------------------------------------------ 

1 18.09.1994 tarih ve 22055 sayılı Resmî Gazete’de Yayımlanmıştır. 

2 27.12.1998 tarih ve 23566 sayılı Resmî Gazete’de Yayımlanmıştır. 

 


